

编者按

时光荏苒，白驹过隙，不知不觉中，又迎来了一年一度的“三创”文化节，行健学子用他们的青春演绎着一个个拼搏的、敢于创新的故事。在这个新时代，行健教师也勇担使命，砥砺前进，不断地开创佳绩。

学院第二届“创意·创新·创业”文化节闭幕

12月26日，学院第二届“创意·创新·创业”文化节闭幕式在明德楼1109举行。静安区人力资源和社会保障局副局长汤虹，学院党委书记李国庆、院长黄群、副书记李越，副院长章卫芳，各学系、各部门以及创兆园的领导、老师们和学生代表出席闭幕式。

闭幕式首先通过视频回顾了三创节期间举办的一系列精彩的活动，展现了行健学子朝气蓬勃、追求真知的精神面貌。文化节期间，由学院和静安区人力资源和社会保障局联合举办的第一届“行健杯”创新创业大赛，涌现出一批追求真知、锐意创新的优秀团队，闭幕式上为大赛中表现优异的团队进行了表彰，鼓励他们在未来的创新创业道路上坚持不懈，开创更大的佳绩。同时，特等奖的团队代表张婉婷同学分享了参赛心得。

闭幕式上，我院与上海市静安区人力资源和社会保障局达成战略合作，由上海市静安区人力资源和社会保障局副局长汤虹、学院院长黄群签署了《战略合作协议》。该协议的签订将进一步深化我院创新创业教育改革，推进创新创业教育的成果转化和社会资源配置的有机结合。闭幕式上，同学们自编的舞蹈《竹林深处》和合唱团献上了《城南送别》，将闭

幕式推向了高潮。

最后，党委书记李国庆为闭幕式致辞。李书记首先代表学院欢迎静安区人力资源和社会保障局的嘉宾莅临闭幕式现场，向为筹备、组织本届三创文化节而辛勤付出的师生表示衷心的感谢，向在本届三创文化节上获奖的个人和团体表示热烈地祝贺。同时，他也指出“创意·创新·创业”文化节活动展现出我校大学生各方面的创新发展能力。希望同学们把“创意·创新·创业”文化节当成追求创新前路上的第一步，以敢为人先的志向、不惧挑战的气魄、追求真理的执著，始终把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标，在创新的征程中取得更大的突破，在实现中国梦的生动实践中放飞自己的青春梦想，在为人民利益的不懈奋斗中书写精彩的人生华章！（团委）



学院团委举办2018年暑期社会实践汇报会

近日，2018年上海行健职业学院暑期社会实践汇报会在1109召开。学院党委书记李国庆、院长黄群、副书记李越，以及各学系党支部书记和暑期社会实践活动的带队教师出席汇报会。

汇报会上，赴西安、云南两地参加社会实践的学生代表分别展示了他们的实践成果。经管系和艺术系组成的“经艺求精”团队从西安的历史底蕴出发，纵看改革开放四十载西安的点滴变化，立足文化自信，调研西安的新发展方向。信机系和外语系组成的“丝路情，信外行”团队考察了“一带一路”新发展背景下西安的创新创业发展，了解典型创客的创业历程，深入参与式观察高新技术机器人项目，充分了解了创新创业的社会现实价值。赴云南的学前系支教小分队探访了阿卡黑村、羊街村等少数民族贫困地区，不仅在物质上给予帮助，更是用同学们的专业知识技能给孩子们带来亲切的温暖。在走访过程中，支教成员也遇到“全国模范教师、全国最美职工”农加贵老师，同学们学习了农加贵老师的先进事迹，更加坚定了立志为教育事业奉献的决心。汇报会上，黄群院

长、李越副书记为社会实践活动先进个人颁发了荣誉证书。

最后，李国庆书记做总结发言，他首先对此次暑期社会实践活动给予了充分肯定，对在暑期实践活动中辛勤付出的老师表达诚挚的感谢。同时，他也指出，社会实践活动是大学生接触社会、了解国情、增长才干、磨炼意志的有效方式，是进一步加强和改进大学生思想政治教育工作的重要途径。李书记强调，今后学院要围绕国家和社会的发展新方向和主题，结合学生所学，积极开展社会实践，鼓励和引导学生积极投身社会实践中，从而更好地认识社会，规划自己的人生和未来。（团委）



(上接第1版)张爱红老师的“商务德语”课程思政建设结合了价值引领和育人功能，将知识、思政、技能三者巧妙融合。两位老师结合本专业课程开展课程思政改革的经验分享给与会老师更多的共同点。

会上，章卫芳副院长代表学院发布了我院专业课课程思政建设方案汇编，并从“理念先行、厘清思路”“注重实效、润物无声”“传道受业、师德先行”三方面概括了我院课程思政建设的前期工作。她要求全校教师充分运用课堂教学主渠道，各类课程要与思想政治理论课同向同行，形成协同效应。并通过本次建设方案汇编，以期给全体教师开展课程思政教育教学改革提供经验参考。

李国庆书记在讲话中肯定了学院一年多来开展课程思政建设取得的成效，进一步强调了推进课程思政改革是落实全国教育大会精神，落实教书育人基本任务的具体体现，课程思政建设必须强

上海市高职高专经济类专业教学指导委员会电子商务类专业分指委成立大会在我院举行



行。上海市教委高教处领导、各高职高专院校领导、电子商务行业专家、上海市高职高专经济类专业教学指导委员会领导、委员等出席。学院副院长章卫芳主持。

会上，章副院长首先介绍了与会嘉宾。学院院长黄群致辞，他对各位领导、委员、老师的到来表示欢迎。上海市高职高专经济类专业教学指导委员会主任姚大伟宣读了关于成立上海市高职高专经济类专业分指委的决定。会上也为电商分指委主任、委员颁发了聘任证书。章副院长作为新任电商专业分指委主任发言。

(经管系)

为促进上海市高职高专院校电子商务专业发展，为电商专业发展提供机构支持和教育方向指引，近日，上海市高职高专经济类专业教学指导委员会电子商务类专业分指委成立大会在学院2213举

行。上海市教委高教处领导、各高职高专院校领导、电子商务行业专家、上海市高职高专经济类专业教学指导委员会领导、委员等出席。学院副院长章卫芳主持。

会上，章副院长首先介绍了与会嘉宾。学院院长黄群致辞，他对各位领导、委员、老师的到来表示欢迎。上海市高职高专经济类专业教学指导委员会主任姚大伟宣读了关于成立上海市高职高专经济类专业分指委的决定。会上也为电商分指委主任、委员颁发了聘任证书。章副院长作为新任电商专业分指委主任发言。

(经管系)

为深入贯彻党的“十九大”精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，落实总体国家安全观各项要求，充分发挥大学生在推进我院平安校园建设中自我管理、自我教育、自我提升的作用，12月12日，学院在明德楼1109报告厅举行大学生平安志愿者行动支队成立大会。学院院长黄群、党委副书记李越，各学系党支部书记，后保处、学生处负责人，以及各部安全员、各学系辅导员和学生干部、平安志愿者行动支队队员250余人参加。

会上，党委副书记李越宣布上海行健职业学院上海市大学生平安志愿者行动支队成立，并为行动支队授予支队队旗。后保处长顾斌和学生处处长郭宏代表上海市大学生平安志愿者行动总队为行动支队队长刘民、副支队长杨冀光颁发聘

书。支队队长刘民带领支队成员面向支队队旗进行集体宣誓，发表了就职演说。随后，支队队员进行了警棍盾牌操和军体拳表演。

最后，院长黄群作总结，他希望行动支队队员们在工作中发扬目标明确、纪律严明、

一不怕苦，二不怕累的军人作风，把看似枯燥的平安志愿服务活动开展得生机勃勃。同时，黄院长也希望，在未来的工作中，学院平安志愿行动支队要认真遵守《行动总队章程》，增强平安志愿行动的责任感和使命感；要注重能力提升，加强平安志愿者队伍建设；要积极主动作为；要牢固树立安全发展理念，用心传承志愿服务精神，不忘初心、努力奋斗，共同开创安全文明校园建设新局面，为校园安全、城市文明和社会进步贡献力量。

(后保处)



学院举行大学生平安志愿者行动支队成立大会

学院第一届“行健杯”创新创业大赛决赛圆满落下帷幕

近日，由静安区人社局、上海行健职业学院主办、创兆园承办的第一届“行健杯”创新创业大赛决赛在学院敏行楼2213演示厅举行。静安区人社局智库及创兆园的7位专家现场提问、评分，学院院长黄群、副院长章卫芳及教务处、学生处、学系的领导参与赛事观摩，11支行健学生团队参加决赛。

此次大赛共有107支项目

团队参与比赛，参赛对象有刚入校园的大一新生，也有大二、大三的同学，还有已经毕业的行健学子。通过初赛与复赛的角逐，最后，11支大学生创业项目团队成功入围决赛。决赛中，经陈述、提问、点评、打分、计分等环节，近3个小时的展示比赛，产生了一个特等奖、2个一等奖、3个二等奖、5个三等奖和18个优胜奖。

(学生处创兆园)



学院承办的第四期崇明区非学前教育专业幼儿教师技能培训圆满落幕

近日，由学院承办的第四期崇明区非学前教育专业幼儿教师技能培训圆满落幕。此次培训完成了本年度48位幼儿教师的培训与考核工作。

培训从3月开始，分三个阶段进行：3月25日至5月27日开展

理论培训；7月2日-13日在学院综合实训室进行舞蹈、弹唱、声乐和美术四个项目的技能培训；12月2日前，参训的教师经过近一个学期的实践，进行最终的岗位实践综合考核。48名参训的幼儿教师全部通过了最终考核，圆满完成了

培训任务。

从2015年起，学院已先后为崇明区非学前教育专业幼儿教师提供了四期培训服务，切实有效提高了崇明区新入职非学前教育专业幼儿园教师的专业理论素养及专业技能实践应用水平。

(培训部)



学院代表队在“快乐运动‘绳’采飞扬”——2018年静安区教育系统教工跳长绳比赛中荣获二等奖。我院教师在2018年度上海高职高专思政课教学设计比赛中获奖。商务外语系教师获2018年上海市高等职业院校第七届经管类专业教师教学技能竞赛特等奖。艺术系学生在全国大学生广告艺术大赛中再创佳绩。商务外语系学生荣获第九届“外研社杯”写作比赛上海赛区特等奖。学院学子在上海市“复旦社杯”英语影视剧配音大赛决赛中荣获佳绩。应用日语专业学子在第七届全国高等职业院校日语技能大赛中获佳绩。商务外语系学子荣获第九届“外研社杯”全国高职高专英语写作大赛三等奖。应用日语专业学生荣获“新世界杯”日语配音大赛三等奖。应用艺术系学子在上海高校十佳学生资助宣传大使评选大赛中获优胜奖。

新时代 新风采

2017—2018年度 学院综合奖学金获得者

一等奖

学前教育系

朱诗洁	陈媛媛	张依妮
刘悦	陈诗蕙	魏鸣
李妮妮	丁彦匀	高安卿
陈佳雯	张婉婷	艳
陈惠盈	王家苑	陈谢端丽
	汤莞伊	宋雨晗
	信息技术与机电	工程系
周志豪	吕贤鑫	王钰杰
孙凡	沈婕	蒋维维
盛思珂	车艳艳	雨
李晓雨	胡紫依	明
	李	加

经济管理系

张海蓉	董卧龙	刘慧
张贵想	魏菱	李娜
沈佳玲	罗晶茹	顾海丽
王春梅	张悦	郭梦茹
金佳音	黄嘉雯	刘梦梦
马晓菲	李王霞	杨功文

应用艺术系

袁天瑜	钱奇成	郭平磊
潘静静	张海寅	纵易吉
陈欣榆	刘家璇	陈思
张恩慧	范家伟	班慧贤
	邵如会	杨

商务外语系

曹芙蓉	吴逸云	柯萍玲
殷叶	费晓芸	马成杰
张笑风	沈丹婷	倪燕
张听雨	丁悦泉	胡思雨

二等奖

学前教育系

顾荔萍	高仲品	宋雨琪
林昱含	何瑜宁	邵郁
徐淑娴	冉琦梦	王锦洋
高心洁	陆文琦	婕一航
叶淑芸	许小凤	沈芬
孙	纪多敏	江文
徐天慧	吴蓓雯	纪多敏
冯依菲	技术与机电	吴蓓雯
顾心如	周然	英
李黎	吕紫然	若浩
黎马志强	杨天豪	李浩
张金婷	王满鉴	英
林彩梅	饶教松	晨昱
	杨鹏宇	贾明灏
	赵	谢伊杰

经济管理系

牛繁玥	高倩	悦琪
黄梦琴	王孝清	刘宏杰
王海荣	罗美莲	研
方志远	许慧怡	妍
徐玉洁	孙雪晴	研
陈琴	沈先婷	妍
李虹	刘雅君	研
锁雨珩	周雪颖	研
蒋晓婷	李包馨	怡
		陈晓芸

应用艺术系

顾欣薇	崔树凯	王峰
皋晨雨	王玉玲	敏
周晓鸣	王梦	刘宏杰
顾芮嘉	李静	研
戚慧婷	周思悦	妍
黄丹丹	徐佳莹	研
杨师梦	李鹏鹏	研
张梦雪	胡玥	研

商务外语系

顾妹	杨俊杰	潘叶
李慧敏	林树兰	营
薛枫	李靖玮	小青
刘明珠	廖意	何雨晴
宁	穆艳	黄越岚
瞿依杰	施玲	沈芸芸

应用艺术系

顾欣薇	崔树凯	王峰
<tbl_info cols="3